

## Расселение из «аварийки» — ЖИЛЬЕ Проект для новоселов



РАБОТА ПО РАССЕЛЕНИЮ ЛЮДЕЙ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ И ПО ЛИКВИДАЦИИ ЭТОГО ОПАСНОГО ЖИЛОГО ФОНДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Правительством области принят региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», реализация которого планируется в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Общий объем финансирования регионального проекта до 2024

года составит 8,5 млрд рублей. Кроме того, на Дону реализуется областная программа переселения граждан – еще 3,5 млрд рублей. Итого получается более 12 млрд рублей.

Столь мощная финансовая поддержка позволит значительно сократить сроки переселения граждан: за 6 лет реализовать то, что планировалось выполнить за 13, причем силами только региональной казны. Также можно еще приступить и к дополнительному расселению фонда, признанного аварийным с 1 июня 2016 года по 1 января

2017-го. А уже с 2020-го – начать расселение из жилья, признанного аварийным после 1 января 2017 года, так как в настоящее время на территории области 58,18 тыс. кв. метров не включены ни в одну из программ.

Минстрой области отмечает, что основными способами изменения жилищных условий для тех, кто проживает в аварийном фонде, станут выплата возмещения стоимости (примерно для 1014 семей) и приобретение жилья на первичном и вторичном рынке жилья (для 1523 семей).

## Дороги с перспективой

ГЛАВА РЕГИОНА ПОБЫВАЛ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ В КАМЕНСКОМ РАЙОНЕ И ОСМОТРЕЛ КРУПНЫЕ ДОРОЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ. ИХ ЗАВЕРШЕНИЕ ВАЖНО СРАЗУ ДЛЯ НЕСКОЛЬКИХ ТЕРРИТОРИЙ И СТАНЕТ ПЛЮСОМ К КОМФОРТУ КАК КАМЕНЧАН, ТАК И ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ.

И не только области. Десятки тысяч машин – и да, номера не только ростовские, далеко не ростовские – проезжают по М-4. Ежедневно! Тысячи на каменском участке заворачивают с трассы в «Лога-парк». И напрямик, через Старую Станицу. Как итог – в хуторе разбитая дорога и пробки на пути в парк. Губернатор еще три года назад, побывав в «Лога-парке», оценил ситуацию и сразу же принял решение о строительстве автомагистрали в объезд Старой Станицы. В этот раз Василий Голубев проинспектировал работы и потребовал ускорить их завершение.

– Мы хотим эту проблему решить, – констатировал глава региона. – Как только эта дорога соединится, изменится конфигурация движения, появятся дополнительные возможности для развития территории.

Дорожное кольцо, с одной стороны, выводит весь транзитный транспорт за пределы населенного пункта и заметно облегчает жизнь хуторян. С другой – делает удобным путь к популярному у туристов ландшафтному парку.

Еще один объект в Каменском районе хоть и без широких ту-



ристских перспектив, но важный для транспортной системы практически всего севера области – мост через Северский Донец. Возводить его начали по поручению Владимира Путина, после того как к президенту на прямой линии обратилась жительница Каменска – закрыли автогужевой мост через реку, признанный аварийным. Альтернативой был лишь платный понтонный, но ездить по нему не у всех была возможность. Сейчас на месте старого моста строят новый, современный двухполосный – на 8 метров шире прежнего и с тротуарами для пешеходов.

– Любое улучшение транс-

портной инфраструктуры – плюс к комфорту жителей региона, – уверен губернатор, – но строительство моста скажется на свободе передвижения не только жителей Каменского района.

Мост подъемный – под 40-метровым пролетом высотой 5 метров смогут проходить крупногабаритные суда. Работы здесь выполнены уже на 38% и ведутся ускоренными темпами. Стоимость проекта – более 1,3 млрд рублей.

Нужно отметить, что в этом году ассигнования из областной казны на ремонт и содержание дорог практически для всех муниципалитетов увеличились,

Каждый новый объект транспортной инфраструктуры работает на всю дорожную сеть региона, а значит – сказывается на комфорте передвижения жителей региона

а в Каменском районе – более чем в два раза.

– Задача местной власти – проконтролировать и качественно провести все работы, обеспечить сдачу объектов в срок, – потребовал донской глава.

Не менее важная тема, затрагивающая интересы вот уж точно всего региона, – реализация реформы обращения с твердыми коммунальными отходами. В Каменском районе для оперативного реагирования на

жалобы населения создали выездные группы – они и на проблемные вопросы отвечают, и разъяснительную работу с жителями ведут.

– Важно постоянно отслеживать ситуацию, держать ее на личном контроле, – подчеркнул Василий Голубев. – Министерству ЖКХ это поручено делать в масштабах всей области. Нам надо реально оценить нормы накопления отходов: и по сельским территориям, и по городам.

Эти данные в конце года будут обобщены и тщательно проанализированы.

Часто решение проблем жителей какого-либо района сказывается на удобстве и комфорте гораздо большего количества людей. Так, например, проблема Старой Станицы омрачала отдых тех, кто приезжал в «Лога-парк», ставший в последние годы очень привлекательным как для жителей области, так и для гостей региона. Новая дорога – это новые перспективы для развития территории.

Губернатор  
Василий Голубев

### Только с разрешением

К 1 мая глава региона поручил составить карту несанкционированных торговых точек, с тем чтобы навести порядок в организации массовой торговли на придорожной территории и в муниципалитетах Ростовской области.

Не реже одного раза в квартал, потребовал Василий Голубев, особенно в преддверии активной летней торговли плодоовощной и другой продукцией, посмотреть, как каждый муниципалитет работает в этой сфере.

Речь при этом идет не о запрете на торговлю как таковую, а о создании условий для торговли – цивилизованной и безопасной, без волокиты при выдаче разрешений и с обеспечением продавцов доступными торговыми местами.

### Всем ИП напоминание

В России завершается третий этап перехода на новый порядок применения контрольно-кассовой техники. В связи с чем УФНС по Ростовской области напоминает: с 1 июля 2019 года индивидуальные предприниматели и организации обязаны применять контрольно-кассовую технику (ККТ). Зарегистрировать онлайн-касса можно в любой налоговой инспекции по выбору налогоплательщика или вообще без посещения инспекции – через личный кабинет налогоплательщика.

Полная информация о переходе на новый порядок применения ККТ размещена на сайте kkt-online.palog.ru. Также подробности можно узнать по телефону горячей линии: 8 (863) 249-86-35.

### НОВОСТИ РЕГИОНА

### Помощь в работе

Данные мониторинга Минтруда России по итогам 2018 года показали, что в Ростовской области государственные услуги в сфере содействия занятости населения предоставляются на высоком качественном уровне.

Донской регион вошел в пятерку субъектов-лидеров. По словам начальника областного управления службы занятости населения Сергея Григоряна, внедрение современных технологий в работу управления способствует быстрому поиску вакансий и дальнейшему трудоустройству граждан.

В поисках работы можно обратиться на портал «Работа в России», где содержится более 36 тысяч вакансий для нашего региона. Адрес портала: [www.trudvsem.ru](http://www.trudvsem.ru).

### Ночью можно

С 20 мая по 31 августа в Ростовской области на автодорогах регионального и межмуниципального значения с асфальтобетонным покрытием вводятся ограничения для транспорта, перевозящего тяжеловесные грузы. Передвигаться можно будет с 22.00 до 10.00. Ограничения действуют при значениях дневной температуры воздуха свыше 32 °С.





ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

## О волонтерах и цифровом ТВ

Ваде по телевизору говорят, что тем, кто сам не может настроить телевизор до отключения старого сигнала, помогут волонтеры. Можно узнать, кому эти добровольцы будут помогать и как к ним обратиться?

Я вот живу одна, дети – на другом конце страны, а своих мозгов уже не хватает, чтобы с техникой новой справиться, да и знакомые все такие же.

А еще было бы неплохо, если бы подсказали, какую там нужно приставку купить, да еще бы и настроили.

Валентина Петрова,  
Сальский район

Сейчас в самом разгаре техническая подготовка волонтеров – они по всей области проходят обучающие семинары. Сотрудники министерства информационных технологий и связи Ростовской области, отделов по делам молодежи администраций городов и районов и Ростовского ОРТПЦ учат ребят – а в основном это молодые парни и девушки, как подключить телевизионные приставки и настроить прием цифровых каналов, а также обсуждают организационные моменты. В муниципалитетах для помощи жителям в переходе на цифровое телевидение уже задействовано более тысячи добровольцев. Это



Помогать настроить телеприставки и телевизоры на прием цифрового эфирного телевидения в области будут более тысячи волонтеров.

большое количество, но охватить абсолютно всех желающих они просто физически не смогут. Поэтому в первую очередь добровольцы будут помогать определенным категориям граждан.

Как пригласить волонтера, можно узнать по телефону горячей линии министерства информационных технологий и связи области (863) 266-55-05. Специалисты также ответят на любые частные вопросы, связанные с настройкой оборудования для приема цифрового сигнала, подскажут, куда обратиться за помощью при необходимости. Волонтеры будут напрямую сотрудничать с органами соцзащиты

населения по месту жительства. Лучше всего позвонить на горячую линию и подробно описать свою ситуацию.

Проконсультироваться можно и по телефону горячей линии ФГУП «РТРС»: 8 (800) 220-20-02. Онлайн-консультацию по переходу на цифровое телевидение от специалистов мининформсвязи и Ростовского областного радиотелевизионного центра можно получить и в рамках проекта «Правовая помощь онлайн» в областных МФЦ по средам с 15.00 до 17.00.

Напомним, что аналоговое вещание федеральных телеканалов в Ростовской области прекратится с 3 июня.

# По дорогам Вольного Дона

ДОНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МОСКОВСКОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ МПТТ. СТЕНД РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСЕТИЛИ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОЛЬГА ГОЛОДЕЦ И РУКОВОДИТЕЛЬ ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ТУРИЗМУ РФ ЗАРИНА ДОГУЗОВА.

МПТТ – площадка №1 для туристического сообщества и бизнеса России и стран СНГ. МПТТ входит в пятерку турвыставок мира, ежегодно в ней принимают участие компании из более чем 200 стран и регионов. В этом году выставка проводилась в 26-й раз.

Донскую делегацию возглавил министр экономического развития области Максим Папушенко. Брендированный стенд «Вольный Дон» представил гостям семикаракорскую керамику, рассказал о крупных фестивалях, проводимых на территории области: «Обороне Таганрога», «Азовском осадном сидении 1641 года», «Донской лозе», «Донской ухе» – и о межрегиональном проекте «Золотое кольцо Боспорского царства».

Ольга Голодец высоко оценила и стенд Ростовской области, и туристический потенциал региона в целом.

– Я видела в аэропорту презентацию маршрута «Вольный Дон». Это очень убедительная картина! Теперь у меня мечта – проехать по этому маршруту, и я обязательно ее реализую, – призналась вице-премьер в ходе еще одной международной выставки «Интурмаркет», где Ростовская область также представляла свои турпродукты. – Сегодня донской регион обладает огромным потенциалом для развития туризма. Он удачно принял чемпионат мира по футболу



2018 года, который оставил замечательное наследие. А ростовский стадион – мы недавно подводили итоги – занял первое место по посещаемости и работе с болельщиками.

Привлекательным для туристов регион был и задолго до 2018 года, но чемпионат заметно ускорил развитие инфраструктуры. Вообще же, туризм губернатором области отмечен как одно из приоритетных направлений донской экономики. К маю этого года у нас будет создано агентство по развитию туризма.

В рамках МПТТ донская делегация провела ряд встреч и переговоров с партнерами. В частности, руководители профильных ведомств Ростовской области, Краснодарского края, Крыма и Севастополя обсудили вопросы продвижения межрегионального туристического

У брендированного стенда «Вольный Дон» с интересом останавливались гости выставки МПТТ

маршрута «Золотое кольцо Боспорского царства».

На данный момент уже сформирован фотобанк объектов показа городов-участников для организации фотовыставки в международном аэропорту «Внуково» в Москве. Наполнены контентом разделы сайта «Золотое кольцо Боспорского царства» на туристских сайтах регионов, размещена информация на официальном портале проекта [www.russian-bospor.ru](http://www.russian-bospor.ru).

– Ростовская область представила пять туристских программ, сформированных местными туроператорами, перечень из более чем 35 коллективных мест размещения и 45 предприятий общественного питания, а также список винодельческих хозяйств для маршрута «Винные дороги Боспорского царства», –

отметил глава минэкономразвития области Максим Папушенко.

В дальнейшем в регионе будет внедряться визуализация проекта на туристских объектах – в аэропорту «Платов», в туристских информационных центрах, гостиницах, вошедших в программу приема, а также на объектах показа.

25-26 мая 2019 года Ростовская область примет активное участие в фестивале «Золотое кольцо Боспорского царства». Запланирован этнокультурный праздник «На краю Ойкумены. Загадки древнего Панаирдаса» в Азове, фестиваль детского пленэрного рисунка «Ласточкино гнездышко» – он будет посвящен теме «Наследие Эллады» – и пресс-тур для туроператоров, журналистов и блогеров «Путешествие с боспорским греком».

Кроме того, на МПТТ донская делегация провела встречу с министром туризма Греции Еленой Кундура и координатором проекта «Золотое кольцо Боспорского царства» Христофором Константином.

– Золотое кольцо «Боспорского царства» – это потрясающий и очень интересный проект, – отметила Елена Кундура. – Мне кажется, что у него большие перспективы развития.

Напомним, соглашение с Крымом, Севастополем и Кубанью о создании единого туристического маршрута по местам, где в античное время располагались города древнего государства, было подписано губернатором Ростовской области Василием Голубевым на Российском инвестиционном форуме в Сочи в присутствии председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева. Свои подписи в соглашении поставили губернаторы еще трех субъектов Российской Федерации, руководитель Федерального агентства по туризму Зарина Догузова и первый вице-президент Русского географического общества Артур Чилингаров.

С туристскими возможностями Вольного Дона можно ознакомиться на портале [Dontourism.ru](http://Dontourism.ru) и в соцсетях по хештегам #ВольныйДон, #Дайволючувствам.

Губернатор  
Василий  
Голубев  
уверен



что программа «Сельский тренер» поможет привлечь специалистов на село. Донской регион предлагает разработать механизм поддержки, аналогичный тому, что заложен в действующей федеральной программе «Земский доктор». Эту инициативу и другие, направленные на решение кадровых вопросов, губернатор озвучил на заседании Совета при Президенте РФ по физкультуре и спорту. Также глава региона предлагает предоставлять льготы по уплате НДС тем предпринимателям, которые строят социальные объекты и передают их в собственность муниципалитета либо региона.

Замгубернатора  
Михаил  
Корнеев  
призвал



казачьи общества активнее взаимодействовать с областными властями по вопросам привлечения грантов. Программа развития казачества достаточно серьезно финансируется из областного бюджета, отметил он. Но на многие направления средства не предусмотрены, однако на территориях муниципалитетов проводятся казачьи соревнования, полевые выходы, фестивали, ряд других мероприятий. Здесь могут помочь президентские гранты. Необходимо организовать работу по подготовке документов, предложений по будущему участию казачьих обществ в этом конкурсе.

СОБЫТИЯ  
В ЛИЦАХ

Министр  
природы  
Михаил Фишкин  
приглашает



жителей области принять участие во Всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности». Донской край стабильно входит в число лидеров среди субъектов РФ по активности и количеству участников. В рамках «Дней защиты» на территории области проводятся экоакции, субботники, лекции и встречи. В этом году ключевой темой станет популяризация раздельного сбора отходов – в регионе предстоит не только создать отходоперерабатывающую индустрию, инфраструктуру для раздельного накопления отходов, но и сформировать культуру обращения с отходами.

Министр  
образования  
Лариса Балина  
открыла



фестиваль школьных театров и детских театральных студий «Золотые зерна», который уже третий раз проводится в Ростовской области в рамках регионального этнокультурного проекта «150 культур Дона». Каждая школа-участник проживает весь год внутри одной из культур: армянской, грузинской, русской, корейской, немецкой, польской, украинской, чеченской. Ребята ставят спектакли по мотивам национальных сказок, где отражены традиции и обычаи культур народов, проживающих в регионе. Видеовersion театральные работы школы направляют в жюри фестиваля.



# Четверть века донскому парламенту. Топ-25 законодательных решений

**12** АПРЕЛЯ 2019 ГОДА ИСПОЛНИТСЯ РОВНО 25 ЛЕТ С ТОГО ДНЯ, КОГДА НА СВОЕ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОБРАЛИСЬ ДЕПУТАТЫ ПЕРВОГО СОЗЫВА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Символично, но именно в День космонавтики состоялось рождение принципиально нового органа представительной власти донского региона. За четверть века донским парламентом сделано немало. Сложно уместить четвертьвековую законотворческую работу депутатов в короткий текст. Но мы взяли на себя эту смелость, составив своего рода дайджест – ТОП-25 – основных законов, повлиявших, как мы считаем, на историческое и социально-экономическое развитие Ростовской области.

## Государственное устройство и местное самоуправление

**Устав Ростовской области (I созыв, 1996 год)**  
Определен статус Ростовской области как субъекта Российской Федерации, закреплено административно-территориальное устройство Ростовской области, заложены основы государственного устройства в регионе, основы экономических отношений и финансовой системы.

**О местном самоуправлении в Ростовской области (I созыв, 1995 год, III созыв, 2005 год)**  
Закон устанавливает правовые, территориальные, экономические принципы организации местного самоуправления в Ростовской области.

**О главах городских округов в Ростовской области (V созыв, 2014 год)**  
Закон определил переход к новой схеме организации муниципальной исполнительной власти, при которой администрация города может руководить главой, назначенный местными депутатами по итогам конкурса.

**О статусе административного центра Ростовской области (VI созыв, 2019 год)**  
Закон законодательно закрепляет статус г. Ростова-на-Дону в качестве столицы Ростовской области, права и обязанности органов местного самоуправления и предусматривает субсидирование по основным направлениям развития города.

## Социально-экономическое развитие

**Об инвестициях в Ростовской области (III созыв, 2004 год)**  
Закон направлен на привлечение инвестиций в Ростовскую область и соз-

дание максимально комфортных условий для ведения инвестиционной деятельности в Ростовской области, в том числе иностранными инвесторами, также создание благоприятного инвестиционного климата.

**О регулировании земельных отношений в Ростовской области (III созыв, 2003 год)**  
Земли в Ростовской области являются уникальным и наиболее ценным природным ресурсом, составляют основу жизни и деятельности ее жителей и должны использоваться в интересах населения Ростовской области.

**О развитии малого и среднего предпринимательства в Ростовской области (IV созыв, 2008 год)**  
Определены формы государственной поддержки организаций малого и среднего бизнеса, индивидуальных предпринимателей.

**О публичных слушаниях по проектам областных законов об областном бюджете и об отчете об исполнении областного бюджета (IV созыв, 2011 год)**  
Процедура формирования бюджета Ростовской области становится более открытой – в публичных слушаниях может принять участие любой житель Ростовской области, интересующийся этим вопросом.

**О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ростовской области (IV созыв, 2010 год)**  
Некоммерческие организации, осуществляющие деятельность по социально важным направлениям, таким как социальное обслуживание граждан, охрана окружающей среды, оказание юридической помощи на безвозмездной основе и др. (всего 18 направлений) получили право на финансовую поддержку.

**О развитии сельского хозяйства в Ростовской области (IV созыв, 2009 год)**  
Закон определяет отношения, связанные с развитием сельского хозяйства в Ростовской области, в том числе с реализацией государственной аграрной политики органами государственной власти Ростовской области.

**О туризме в Ростовской области (V созыв, 2018 год)**  
Впервые на законодательном уровне туризм определяется как приоритетное направление деятельности органов власти и органов местного самоуправления, а также предусматриваются полномочия правительства области по созданию отдельной структуры, отвечающей за эту сферу деятельности.

## Меры социальной поддержки

**О ветеранах труда в Ростовской области (III созыв, 2007 год)**  
Закон определяет порядок и условия присвоения звания «Ветеран труда Ростовской области», а также устанавливает меры социальной поддержки для данной категории граждан.

**О региональном материнском капитале (IV созыв, 2011 год)**  
Маткапитал, полученный за рождение третьего и последующих детей, можно потратить по 6 направлениям, в том числе: на образование, лечение ребенка, строительство или приобретение жилья.

**О бесплатной юридической помощи в Ростовской области (IV созыв, 2012 год)**  
Бесплатная юридическая помощь оказывается 22-м категориям граждан.

**О социальном обслуживании граждан в Ростовской области (III созыв, 2004 год, V созыв, 2014 год)**  
Законом определяются основные принципы и формы социального обслуживания, а также виды социальных услуг и условия их предоставления.

## ЖКХ и капитальный ремонт

**О мерах поддержки пострадавших участников долевого строительства в Ростовской области (IV созыв, 2013 год)**

Закон с внесенными в 2017-2019 гг. изменениями устанавливает меры поддержки участников долевого строительства многоквартирных домов, пострадавших вследствие неисполнения застройщиками своих обязательств, а также инвесторов, обеспечивающих права указанных лиц на жилые помещения.

**О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах на территории Ростовской области (IV созыв, 2013 год)**  
Принята новая система финансирования капитального ремонта многоквартирных домов.

**Общество**  
**О государственной поддержке создания и деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (IV созыв, 2011 год)**

Предоставление гражданам государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

**22.00** **О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию (IV созыв, 2009 год)**  
Установлен «комендантский час» для детей и подростков, запрещающий находиться на улице после 22:00 без сопровождения взрослых.

**О профилактике правонарушений на территории Ростовской области (V созыв, 2016 год)**  
Закон определяет конкретные полномочия органов государственной власти и устанавливает дополнительные меры профилактики: оказание бесплатной юридической помощи, правовое просвещение, а также возможность участия граждан в охране общественного порядка, в том числе представителей казачьих обществ.

**Об общественной палате Ростовской области (IV созыв, 2011 год, V созыв, 2017 год)**  
С каждым годом роль гражданского общества в принятии государственных решений усиливается: среди полномочий Общественной палаты Ростовской области – общественная экспертиза областных законов и муниципальных нормативно-правовых актов.

**О поддержке добровольческой (волонтерской) деятельности в Ростовской области (IV созыв, 2012 год)**  
На областном уровне установлены меры и формы государственной поддержки динамично развивающегося движения добровольцев.

**Образование и культура**  
**О казачьем кадетском образовании в Ростовской области (IV созыв, 2013 год)**  
Особый вид образования на Дону получил законодательный статус и господдержку.

**Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Ростовской области (V созыв, 2015 год)**  
Закон принят с целью более четко организовать работу с объектами культурного наследия, достойно их содержать, финансировать вопросы их ремонта и так далее.

**О почетных званиях Ростовской области «Город воинской доблести», «Населенный пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести» (V созыв, 2017 год)**  
Закон принят в целях сохранения и увековечения памяти о подвигах российских воинов, погибших при защите Отечества, – он устанавливает правовые основы присвоения населенным пунктам Ростовской области почетных званий.